



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
環境保護局
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

關於立法會馬耀鋒議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢土地工務運輸局、建設發展辦公室的意見，本人對立法會2021年12月15日第229/E149/VII/GPAL/2021號公函轉來馬耀鋒議員於2021年12月10日提出，行政長官辦公室於2021年12月16日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 目前工務部門已在公共工程項目的設計階段，要求及鼓勵設計單位採用環保建築材料、綠色產品及節能技術，以響應及配合國家在綠色建設方面的發展政策。此外，為推動綠色建築及相關產業的發展，環境保護局會在現在基礎上，先行對公共房屋興建項目制定綠色建築指引，並逐步延伸至其他公共工程項目。

土地工務運輸局表示，在審批私人項目建築計劃時，會按規劃條件圖上的要求，就環保、景觀和綠化等內容諮詢相關部門技術意見，以確保落實。

對問題2. 《澳門特別行政區經濟和社會發展第二個五年規劃》（2021-2025年）已提出，新建公共房屋天台的光伏發電系統或植被面積不少於露天面積的30%。

土地工務運輸局表示，政府近年在編製小區規劃及規劃條件圖時，如新城A區等，已加入要求設置太陽能板及屋頂綠化等綠色建築技術的規劃條件。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
環境保護局
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

建設發展辦公室補充，新城A區已進行招標的A1、A2、A3、A4及A12五個地段的公共房屋項目，均採用了裝配式預製件、金屬模板等環保建築技術，並已納入評分標準內。

對問題3. 土地工務運輸局表示，會積極配合政府各部門、本地機構和業界開展培訓技術人員的工作，以配合發展需要及與國際接軌。

局長
譚偉文

(電子簽署)